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39Ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

EΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2021-221 

Το σχολείο, το σχολείο μας (όπως συνήθως όλοι λέμε) είναι μια μικρογραφία της κοινωνίας μας, μια μικρή 

κοινότητα μέσα στην οποία καλούμαστε όλοι οι συμβιούντες σ΄ αυτή, εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες, 

διοικητικό προσωπικό, προσωπικό καθαριότητας και φύλαξης, να συνυπάρξουμε ειρηνικά , με 

αλληλοκατανόηση και αλληλοσεβασμό. 

Όπως, λοιπόν, σε μια οποιαδήποτε μικρή κοινότητα έτσι και στη δική μας θα πρέπει να υπάρχουν όροι και 

κανόνες, δικαιώματα αλλά και υποχρεώσεις προκειμένου να υλοποιείται αποτελεσματικά και μέσα σε, όσο 

το δυνατό, ήρεμο κλίμα η εκπαιδευτική διαδικασία αλλά και η ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του κάθε μαθητή, της κάθε μαθήτριας, του κάθε μέλους της σχολικής κοινότητας. 

Παρακάτω θα γίνει αναφορά σε θέματα τα οποία ήδη είναι γνωστά και ίσως αυτονόητα, αλλά θα ήταν καλό 

να γίνει μια σύντομη υπενθύμιση2. 

➢ Εισερχόμαστε όλοι -καθηγητές/τριες, μαθητές/τριες, διοικητικό προσωπικό, προσωπικό καθαριότητας, 

γονείς, επισκέπτες κ.α- στον χώρο του σχολείου φορώντας ιατρική μάσκα την οποία φέρουμε υποχρεωτικά 

σε όλη  τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

➢ Η προσέλευση στο σχολείο γίνεται πριν την έναρξη των μαθημάτων. Οι μαθητές δεν εισέρχονται στις 

αίθουσες διδασκαλίας πριν την πρωινή συγκέντρωση. Μετά την πρωινή συγκέντρωση, 8:15, (με όποιον 

τρόπο και αν πραγματοποιείται λόγω διαφόρων συνθηκών) η εξώπορτα κλείνει.  

➢ Η είσοδος των μαθητών-τριων στο τμήμα τους γίνεται αμέσως μετά το χτύπημα του κουδουνιού 

kαι προτού ο εκπαιδευτικός εισέλθει στην αίθουσα για το μάθημα. Σε περίπτωση καθυστερημένης 

προσέλευσης ο μαθητής-τρια (ποαιρετικά) προσέρχεται στο μάθημα με απουσία. 

➢ Η θέση του κάθε μαθητή-τριας στο τμήμα-τμήματα καθορίζεται με την έναρξη του σχολικού έτους 

(σε συνεργασία με τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος)και παραμένει η ίδια μέχρι το τέλος του 

διδακτικού έτους, λόγω ιδιαιτέρων συνθηκών (Covid 19).  

➢ Κατά τη διάρκεια του μαθήματος η έξοδος των μαθητών-τριων επιτρέπεται μόνο για σοβαρούς 

λόγους υγείας και με την άδεια του διδάσκοντος. 

➢ Στα διαλείμματα βγαίνουμε όλοι και όλες από τις αίθουσες διδασκαλίας. Δεν επιτρέπεται η παραμονή 

μαθητών-τριών εντός της αίθουσας ή κλειστού χώρου, γενικά, για λόγους ασφαλείας. Οι εκπαιδευτικοί 

κλειδώνουν την αίθουσα διδασκαλίας, αφού προηγουμένως έχουν ανοιχτεί τα παράθυρα. Κινούμαστε, 

υποχρεωτικά, προς τους χώρους που  έχουν ορισθεί με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων, (αύλιος 

 
1 Με τον όρο Κανονισμός εννοούμε τον παρόντα και κάθε μελλοντική τροποποίηση, ερμηνεία, βελτίωση και προσθήκη στον 
παρόντα Σχολικό Κανονισμό 
2 Για τη γνωστοποίηση ή τις ρυθμίσεις του Κανονισμού, ένα αντίτυπο του παρόντος αναρτάται σε εμφανές σημείο του χώρου 
εργασίας, ώστε να γνωστοποιείται στον καθένα ξεχωριστά.Ο κανονισμός διανέμεται σε έντυπη μορφή στους μαθητές-τριες 
προς ενημέρωσή των, των γονέων-κηδεμόνων τους, των εκπαιδευτικών, του διοικητικού και λοιπού προσωπικού. 
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χώρος και δυνητικά χώρος κάτω αυλής). Τηρούμε, όσο το δυνατόν, τις αποστάσεις μεταξύ μας (για τους 

γνωστούς λόγους) και προμηθευόμαστε, εφόσον το επιθυμούμε, τρόφιμα, ροφήματα, χυμούς αποκλειστικά 

και μόνον από το κυλικείο του σχολείου.   

➢ Στα διαλείμματα ή/και στα κενά μαθημάτων δε διεξάγονται αθλητικές δραστηριότητες ούτε γίνεται 

χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων και μέσων του σχολείου ή  αθλητικού υλικού που ανήκει στους 

μαθητές-τριες. 

➢ Καθήκον όλων μας (μαθητών, μαθητριών, εκπαιδευτικών) είναι να διατηρούμε το χώρο 

μας καθαρό, να σεβόμαστε το, έστω υποτυπώδες, φυσικό περιβάλλον του καθώς και τα παρεχόμενα από 

την πολιτεία μέσα, να μην προκαλούμε φθορές στο κτήριο και στην εν γένει περιουσία του και όπου είναι 

δυνατό να βελτιώνουμε την αισθητική των χώρων του (προαύλια, αίθουσες διδασκαλίας, γραφεία, 

εργαστήρια, κοινόχρηστοι χώροι, σκάλες, χώροι καθαριότητας κλπ).   

➢ Όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές /τριες, εκπαιδευτικοί, Δ/νση) θα πρέπει να τα χαρακτηρίζει 

το δημοκρατικό ήθος , ο αλληλοσεβασμός και η έμπρακτη αποδοχή της όποιας ιδιαιτερότητας. 

➢ Είναι αυτονόητο ότι δεν επιτρέπεται η κάθε είδους βία (λεκτική, ψυχολογική, σωματική) από 

όποιον κι αν προέρχεται. Τυχόν παράβαση επιφέρει πειθαρχικές ποινές και ποινικές διώξεις. 

➢ Ο καθένας, η καθεμιά από μας πρέπει να συμβάλει, με την εν γένει συμπεριφορά του, κατά τη διάρκεια των 

μαθημάτων, λοιπών εκπαιδευτικών εκδηλώσεων-προγραμμάτων, επισκέψεων σε ένα κλίμα ήρεμο, θετικό, 

συνεργατικό, συμπεριληπτικό. Τα όποια προβλήματα που τυχόν ανακύψουν ανάμεσα στα μέλη της 

κοινότητας (μεταξύ μαθητών ή μεταξύ μαθητών – εκπαιδευτικών) πρέπει να επιλύονται με τρόπο ειρηνικό 

και με τη διαμεσολάβηση άλλων μαθητών ή του προεδρείου της ΜΚ ή του υπεύθυνου καθηγητή του 

τμήματος ή του Συμβούλου Σχολικής Ζωής ,  ή τέλος της διεύθυνσης (υποδιεύθυνσης) του σχολείου. 

➢ Κανείς-καμία δεν απουσιάζει, αδικαιολόγητα, από το μάθημα (δεν υπάρχουν επιλογές 

μαθημάτων εντός του ωρολογίου προγράμματος). 

➢ Αυτονόητο ότι δεν καταναλώνουμε (εκπαιδευτικοί, μαθητές-τριες) φαγητό ή όποιο ρόφημα εντός της 

αίθουσας διδασκαλίας (επιτρέπεται το νερό). 

➢ Οι μαθητές-τριες δεν αποχωρούν χωρίς σχετική άδεια της διεύθυνσης από το σχολείο προτού λήξουν τα 

μαθήματα. 

➢ Η εμφάνιση των μαθητών /τριών πρέπει να είναι συμβατή με τον χώρο του σχολείου, αξιοπρεπής και να μην 

αποτελεί μέσο επίδειξης. 

➢ Δεν επιτρέπεται η είσοδος εξωσχολικών στον σχολικό χώρο καθώς επίσης και οποιαδήποτε 

συναναστροφή/συνδιαλλαγή των μαθητών-τριών με εξωσχολικούς για κανένα λόγο. 

➢ Για τυχόν απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίας των μαθητών το σχολείο δε φέρει ευθύνη.  

➢ Οι μαθητές /τριες ενημερώνονται για αλλαγές στην υπάρχουσα εκπαιδευτική νομοθεσία που τους αφορά, με 

κάθε πρόσφορο τρόπο. 
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➢ Οι γονείς- κηδεμόνες  οφείλουν να ενημερώνουν τη διεύθυνση (υποδιεύθυνση) του σχολείου σε 

περιπτώσεις απουσίας, για οποιονδήποτε λόγο,  του παιδιού τους (τηλεφωνικά ή με e-mail). Σε περίπτωση 

καθυστέρησης ενημερώνεται η δ/νση (υποδιεύθυνση) του σχολείου και ο μαθητής /τρια παραμένει εκτός 

αίθουσας διδασκαλίας. Σε έκτακτες περιπτώσεις (πχ ασθένεια ανήλικου μαθητή) ενημερώνεται ο κηδεμόνας 

του. 

➢ Η ενημέρωση των γονέων  – κηδεμόνων για την πρόοδο των μαθητών γίνεται σε καθορισμένη από 

το Σύλλογο Διδασκόντων ημέρα και ώρα. Για θέματα που αφορούν την εν γένει λειτουργία, τις εκδηλώσεις 

και δράσεις του σχολείου η ενημέρωση πραγματοποιείται μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου, με e-mails ή 

τηλεφωνική επικοινωνία, σε έκτακτες περιπτώσεις, που αφορούν συγκεκριμένο μαθητή /τρια. 

➢ Η στενή συνεργασία και επικοινωνία γονέων – κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τη διεύθυνση 

(υποδιεύθυνση)  του σχολείου θεωρείται αυτονόητη και απαραίτητη. Τα όποια προβλήματα των παιδιών 

μπορούν να επιλυθούν ή τουλάχιστον να ελαχιστοποιηθούν, όταν υπάρχει η έγκαιρη ενημέρωση και 

συνεργασία γονέων και εκπαιδευτικών. 

Υπενθυμίζουμε ότι απαγορεύεται : 

∞  χρήση του κινητού τηλεφώνου-έξυπνης συσκευής για οποιονδήποτε λόγο από τους μαθητές-τριες. Οι 

εκπαιδευτικοί το απενεργοποιούν όταν διδάσκουν (εκτός αν τη χρήση του  επιβάλλει η εκπαιδευτική 

διαδικασία) 

∞ το κάπνισμα και η λήψη αλκοόλ ή η χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών. Κάθε παραβίαση των παραπάνω 

απαγορεύσεων συνεπάγεται την επιβολή κυρώσεων. 

 

Τέλος, ας μην ξεχνάμε ότι το σχολείο δεν είναι ένας απλός φορέας γνώσεων αλλά και φορέας αγωγής και 

οφείλει να διαπαιδαγωγεί, όπως και οι γονείς, τα παιδιά με τέτοιο τρόπο ώστε να συνειδητοποιήσουν ότι 

κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν τις ευθύνες των πράξεων και επιλογών τους 

ώστε στο άμεσο μέλλον να γίνουν οι υπεύθυνοι πολίτες που όλοι πολιτεία,δάσκαλοι, γονείς περιμένουμε. 

O εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας μας ισχύει για το φετινό σχολικό έτος 2021-22, με την επιφύλαξη 

τροποποιήσεων σε περίπτωση διαφοροποίησης των όποιων συνθηκών. 

 


